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SUBIECTUL I 
Se dă textul: 
„Economiile care sunt în totalitate naturale sau în totalitate controlate central sau pieţe 
complet libere sunt tipuri pure care sunt folosite pentru studierea principiilor de bază 
(…) În realitate orice economie este o economie mixtă, în sensul că în ea se combină 
elemente semnificative din toate cele trei sisteme pentru a determina comportamentul 
economic. ” R.Lipsey, A.Chrystal, „Economia pozitivă” 
a. descrieţi şi caracterizaţi cele trei sisteme economice menţionate în text 
b. specificaţi pentru fiecare tip de economie: 1.cine decide cantitatea de bunuri produsă 
şi 2.cum ajung bunurile la consumatori. 
 
SUBIECTUL II 
Fie următoarele noţiuni: capital, uzură, amortizare, consum specific. Evidenţiaţi 
legăturile dintre aceste noţiuni, elaborând un text de aproximativ jumătate de pagină, în 
care să le utilizaţi în sensul specific economiei. 
 
SUBIECTUL III 
Cu un venit de 10.000 u.m. un consumator poate achiziţiona mere (1.000 u.m./buc.) sau 
portocale (2.000 u.m./buc.). Utilitatea primului măr este 10 şi scade cu 2 pentru fiecare 
măr suplimentar, utilitatea primei portocale este 20 şi scade cu 4 pentru fiecare 
portocală consumată. 
Se cere: 
a. reprezentaţi grafic utilitatea totală pentru mere şi utilitatea marginală pentru 
portocale 
b. determinaţi programul de achiziţii şi utilitatea totală 
c. precizaţi cum se modifică programul de achiziţii şi utilitatea totală dacă venitul creşte 
cu 10%. 
 
SUBIECTUL IV 
Firma ICS produce în ianuarie 100 de covrigi cu cheltuieli salariale de 3.000 u.m. (din 
care 10% pentru personalul administrativ) şi cheltuieli materiale de 15.000 u.m. (din 
care 3.000 u.m. sunt fixe). În decembrie producţia era de 50 de covrigi, iar în februarie 
va fi de 200 de covrigi (cheltuielile variabile se modifică proporţional cu producţia), iar 
un covrig se vinde cu 170 u.m. Determinaţi: 
a. costurile globale pentru cele trei luni 
b. costurile unitare pentru cele trei luni 
c. evoluţia încasărilor şi a profitului 
d. relaţia dintre costul marginal şi costul mediu. 
 


